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H.A. MNepszes O6uwme npusHaku genumocTu



[lennmMocTb Lenbix Ynucen v ee CBOMCTBa

Mog 4ncnamm byaem noHMMaTh Lienble Yncna.

Onpepenexne.

Yucno n genutcs Ha ymcno a (Uan a JennT n) ecnu CywecTsyeTt
4MCNO S TaKoe, YTO N = sa.

s atoro dakra ncnonbayem obosHavenue: n/a.

CsoiicTBa.

1) n/a< (—n)/a;

2) n/a,m/a= (n+ m)/a;

3) (n+m)/a,n/a= m/a;

4) n/a= (nm)/a;

5) ecnnm m He LENUTCS HA NPOCTOE YUC/O P, TO BbINOJHSETCS:
(nm)/p = n/p;
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1-ii npusHak genumoctu Padunckoro (1900)

Teopema 1. lycTb p npocToe 4ucno Takoe, 4To 10° < p < nn
p=10°a+ b, n=10°m+ k, rne 0 < b,k < 10°n 1 < s. Torga
BbINOJTHAETCA:

n/p < (mb— ka)/p.

HokazatenbcTtBo.

n/p < (10%a+b)/p, (10°m+k)/p < (10°a+b)k/p, (10°m+k)b/p

< 10°(mb — ka)/p, (10°ak + bk)/p < (mb — ka)/p.

Tak kak (mb — ka) < n, To Npn PeKypCUBHOM MPUMEHEHNIN 3TOTO
npusHaka obs3aTesbHO JolAeM A0 Yucna He bonbliero Yem p.
Ecan nonyuntcs 0 uam p, To N AenNTCA Ha p, MHAYe He OENTCA.
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2-ih npusHak gennmoctu Paunnckoro (1900)

Teopema 2. lycTb p npoctoe 4ucno Takoe, 4To 11 < p < nmnu
p=10a+ b,n=10m+ k, rpe 0 < b, k < 9. Torga BbINONHAETCS:

n/p< (m+kq)/p

o pb* +1 b — b, ecim b € {3,7};
e qd =5 “ 1 10-b, ecnmbe {109}
HokazatenbcrBo.

n/p < (pb*k)/p,(10m+ k)/p < (pb*k +10m+ k)/p <

10

b* +1
<10 (p k—i—m) /p < (m+ kq)/p.
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3-it npusHak genumoctu Pauntckoro (1900)

Teopema 3. lyctb p npocTtoe 4ncno Takoe, 4T0 11 < p < nwn
p=10a+ b,n=10m+ k, rpe 0 < b, k < 9. Torga BbINoNHAETCS:

n/p <« (m—kq*)/p

rae ¢ = |p—q| n g onpegensieTcst kKak B Teopeme 2.

HokazatenbcrBo.

n/p < (kq+m)/p, (kp)/p < (kp — kg —m)/p <

< (k(p—q) —m)/p = (kg" —m)/p < (m— kq*)/p.

Ecnun npu pekypcmBHOM npumeHeHun 2-ro u 3-ro Npu3HaKoB
PauunHckoro nony4aem 4ucno He MeHblUee, YeM Ha NpefblayLiem
Lare, C TOro Llara HY>KHO MPUMEHSITb APYroli nNpu3Hak.
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[pymepbl NpuMeHeHns npusHakoB PaunHckoro

Hano p=73. Torga a=7, b= 3.

1-i npu3Hak

Mycte n = 4088.

1)s=1, m=408, k=38.
mb— ka=408-3—-8-7=1168
2)s=1, m=116, k = 8.
mb—ka=116-3—-8-7 =292
3)s=1 m=29, k=2.
mb—ka=29-3—-2-7=173

OTeet: 4088 menutcs Ha 73.
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[pymepbl NpuMeHeHns npusHakoB PaunHckoro

pb*+1 T73-3+1

22.
10 10

Havo p=73. Tormpaa=7, b=3, g=

2-ii npr3sHak

Myctb n = 4088.

1) m =408, k=38.

m+ kq = 408 4 8 - 22 = 584
2) m=058, k=4

m+ kq =58+4-22 =146
3) m=14, k =6.
m+kq=14+6-22 =146

OteeT: 4088/73 < 146/73.
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[pymepbl NpuMeHeHns npusHakoB PaunHckoro

HaHo p = 73. Torpa
a=7,b=3,9g=22, g*=|p—q|=|73—22| =51

Myctb n = 4088.
1) m =408, k=38.
m—kq*=408—-8-51=0

OTeeT: 4088 penntcs Ha 73.
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Mpusnak gennmoctn Mackans (1623-1662)

s-cTeneHHoili BbiveT 10 no mogynto d (s =0,1,...) 370 ocTaTokK rs
oT genenus 10° Ha d: 10° = usd +rs, rRe 0 < rs < d.

Teopema 4. lycte n = 10Kn, + ...+ 10%ng, rae 0 < ns < 10.
Torpa BbinonHseTca:

n/d<r/d
roe r = rgng + ... + rog N rs ecTb s-CcTeneHHble BblbeThl 10 no
mogynto d.
v
HokazatenbcrBo.

n/d < (10Xn, 4 ... + 10°n)/d =

= ((uknk + ...+ uono)d + (rknk + ...+ rono))/d = r/d
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[Mpumep npumeHeHus npusHaka [lackans

Tak Kak rgng + ... + rpng < n, TO NPV PEKYPCUBHOM MPUMEHEHUN
5TOro npu3Haka obs3aTenbHO AOAEM [0 YMCNA C KOJIUYECTEOM
undp He bonbLie Yem y d, MPOBEPKY AENMMOCTI KOTOPOro MPOCTO
YCTaHOBUTb APYrYM METOLOM.

HaHo d = 73. Torga s-cteneHHble BblveThl 10 no mogynto 73:
rn=1nrn=10,n=27,3 =51, =72,r5 = 63.

Myctb n = 4088.

1) r=51-4427-0+10-8+1-8=292
2)r= 27-2+10-941-2=146
3) r= 27-1+10-441-6=73

OTset: 4088 genutca Ha 73.
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MpusHak geanmoctu Jlykaca (E.Lucas, 1891)

Teopema 5. Mycts n = 10Xn, + ... + 10%ng, roe 0 < ns < 10.
Torpa BbinonHseTcs:

n/d < (rsa+ b)/d

roe a = 10"n, + ...+ 10%, b=105"1ns_1 + ... + 10%ng,
rs — s-CTeneHHoli Bbl4eT 10 no mogynto d, s < k.

HokasaTtenbcTBo.
n/d < ((10%n + ... +10°ng) + (105 ns_1 + ... + 10%ng)) /d

& (105(10%Snk + ... + 10%n5) + (105~ ns_1 + ... + 10%n9))/d &
& ((usd+rs)(105ng+...410%04) (1051 ng_1 +...410%n0)) /d =
& (usda+ (rsa+ b))/d & (rsa+ b)/d.
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[Nprmep nprmereHust npusHaka Jlykaca

[Mpy pekypcMBHOM NMPUMEHEHNM STOrO NMPU3HAKa BCErga MOXHO
B3ATb S Takoe, YTO 0bs3aTeNbHO AOKAEM A0 HUCAA C KOAUHECTBOM
uudp He bosble YeM y d, NPOBEPKY AEINMOCTM KOTOPOrO MPOCTO
YCTaHOBUTb APYrM METOLOM.

Hano d = 73.

Mycte n = 4088.

1) a=40,b=88,n =27
rna+ b=27-40+ 88 = 1168
2)a=1,b=168,r3 =51
rsa+b=>51-1+168 =219
3)a=2,b=19,n =27
na+b=27-24+19=73

OTeeT: 4088 penutcs Ha 73.
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